3. cviceni

Rozlozte na soucin prvocisel:

a) 1155 b) 1260 ¢) 4900 d) 825
e) 520 f) 10125 g) 333 h) 3333
i) 33333 j) 2431 k) 2310 1) 2311

m) 2312 n) 4096 0) 627 p) 1369

Jakym c¢islem musime vynésobit dané c¢islo, abychom dostali druhou mocninu
prirozeného ¢isla? Druhou mocninu kterého pfirozeného ¢isla po takovém vynésobeni
dostaneme?

Jakym ¢islem musime vynasobit dané ¢islo, abychom dostali tfeti mocninu prirozeného
¢isla? Tteti mocninu kterého piirozeného ¢isla po takovém vynasobeni dostaneme?

Najdéte nejmensi spolecny nasobek a nejvétsi spolecny délitel cisel:

a) 45, 72 b) 632, 704 c) 333, 777 d) 1260, 4900
e) 2499, 1234 f) 315, 630 g) 71, 73 h) 71, 72

Urcete zbytky, které vzniknou pti déleni ¢isla:

a) 7238541
b) 12836285
¢) 32323232
d) 1234567

¢islem 2, 3, 4, 5,9, 10 a 100, aniz byste provadeéli toto déleni. Zkontrolujte vypoctem.

Urcete nejvétsi a nejmensi 5-ciferné ¢islo délitelné
a) 3,

b) 4,

c) 12,

d) 15,

e) 36



6] Kolik délitelit m4 éislo
a) 24,

b) 315,

c) 2730,

d) 2731,

)

e 129367

Vysledky: a) 3-5-7-11;b) 22.32.5.7;¢) 22.52.7%:.d) 3-5%-11;e) 22-5-13;
f) 3%.53% ¢) 32-37;h) 3-11-101;1) 3-41-271;j) 11-13-17; k) 2-3-5-7-11; 1) 2311;
m) 23 .17%; n) 21%; 0) 3-11-19; p) 37°. a) druhou: nésobfm 10, dostanu mocninu
¢isla 20; ttreti: ndsobim 25, dostanu mocninu ¢éisla 10; b) druhou: nasobim 3, dostanu
mocninu ¢isla 66; tfeti: ndsobim 198, dostanu mocninu ¢isla 66; ¢) druhou: nasobim
11, dostanu mocninu ¢isla 33; tfeti: ndsobim 363, dostanu mocninu ¢isla 33; d) druhou:
nasobim 111, dostanu mocninu ¢&isla 333; tieti: nasobim 1369, dostanu mocninu ¢isla
111. . 360 a 9; b) 55616 a 8 ; ¢) 2331 a 111; d) 44100 a 140; e) 3083766 a 1; f) 630
a 315; g) 5183 a 1; h) 5112 a 1; a)1,0,1,1,3,1,41; b) 1,2, 1,0, 8, 5, 85; ¢) 0, 2,
0,2,2,2,32;d)1,1,3,2,1, 7, 67; a) 99999 a 10002; b) 99996 a 10000; c) 99996 a
10008; d) 99990 a 10005; e) 99972 a 10008; @ pocCty jsou vcetné 1 a sebe sama: a) §;
b) 12; ¢) 32; d) 2; e) 48.



